



1 сентября 2019 года храм Донской иконы Божией Матери города Новочеркаска отметил свой престольный праздник. В этот день Божественную литургию возглавил настоятель храма [протоиерей Сергей Маштанов](#) , ему сослужили клирик храма [иерей Олег Боговский](#) и благочинный приходов Матвеево-Курганского района, настоятель храма Павла Таганрогского, иерей Евгений Фомин. Песнопения исполнил хор под управлением регента Ольги Кузьминых.

1 сентября – праздник Донской иконы Божией Матери, по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, отмечается как День российского казачества. В прошлом году в приходе возобновились казачьи гуляния, которыми в дореволюционной России традиционно отмечались престольные праздники на Дону. В этом году молодежь и прихожане храма вновь организовали праздничные мероприятия, которые прошли по окончании богослужения.

Вниманию прихожан и гостей была представлена обширная концертная программа, в которой прозвучали различные казачьи песни и танцы, подготовленные учащимися воскресной школы и приходской молодежью. Зрителям очень понравилось выступление кукольного театра приходской воскресной школы, которое закончилось весёлым танцем и раздачей мягких игрушек малышам. Гости нашего концерта - ансамбль казачьей песни городского Дома Культуры г. Новочеркаска «Разродимая сторонка», исполнил казачьи песни. Вниманию зрителей было представлено показательное выступление с мечами, подготовленное актерами молодежной театральной студии "Отражение".

Казачи станицы «Казачья» организовали полевую кухню, где прихожане могли бесплатно угоститься армейской кашей. В «Чайной» можно было попробовать душистый травяной чай и различную домашнюю выпечку. На территории организовались особые зоны, где гости с удовольствием фотографировались. Вниманию гостей предстали стенды с фотографиями о жизни нашего прихода.

На благотворительной ярмарке предлагались различные товары, изготовленные прихожанами и воспитанниками воскресной школы. Для детей были обустроены игровые зоны. На спортивной площадке юные казачата и казачки могли посоревноваться в метании меча дротика и копья по мишеням, а также в стрельбе мячами из «богатырской рогатки» по целям. Так же дети приняли участие в различных интересных конкурсах и играх, где каждый участник получил подарок. Взрослые приняли участие в викторине по православной тематике и на знание истории нашего храма. Все участники викторины получили призы.

В заключении праздничных мероприятий атаман станицы «Казачья» Фёдор Михайлович Саладь от лица казаков станицы вручил почетные грамоты за активное участие в деле сохранения фольклорной культуры и традиций донских казаков следующим коллективам: ансамблю песни и пляски «Хотунок» храма Донской иконы Божией Матери, детскому коллективу воскресной школы, молодежному творческому коллективу храма Донской иконы Божией Матери и ансамблю казачьей песни городского Дома Культуры «Разродимая сторона».





